

我省高招分三次集中填报志愿 高招录取工作7月9日启动 各批次录取时间已确定

□记者 傅纪元

本报讯 省招办6月2日发布河南省2016年普通高校招生《考生指南》，高考结束后考生将分三次集中填报志愿，高招录取时间为7月9日至8月18日，各批次录取时间安排已确定。

填报志愿一定要参考这些信息

考生在填报志愿前可登录河南省教育厅网站、河南省招生办公室网站、河南招生考试信息网查询以下信息，作为填报志愿时的参考依据：往年院校报考和录取情况统计信息；往年及今年院校招生计划信息；填报志愿期间，分数线和分数段统计信息；各个军队院校(包括国防生)、公安类、司法类专业面试、体检分数线；录取期间，院校生源情况和投档录取情况统计信息、各批征集志愿的有关信息。

河南省普通高校招生考生服务平台在录取期间每天更新考生状态，考生可登录查询自己的档案运转情况。

《招生考试之友》杂志(专业目录)将公布今年参加招生各院校以下信息：各批各院校分科类招生计划、分专业计划数、收费标准；各院校联系方式；招生政策问答及填报志愿指导。

填报志愿书面签字才有效

考生志愿在网上填报分3次进行：第一次在6月25日-28日，填报提前批、国家专项计划本科批和专升本志愿；第二次在6月30日-7月4日，填报本科一批、地方专项计划本科批、本科二批和对口招生志愿；第三次在7月6日-10日，填报本科二批、专科提前批和高职高专批志愿。考生必须在规定时间内完成志愿填报，网上志愿以保存的为准，填报截止后将无法更改。

考生网上填报志愿后，须履行书面签字确认手续，即由县(市、区)招办依据考生网上保存的志愿信息打印出志愿表，由考生本人在规定时间内签字确认，并存入考生档案。志愿经考生签字确认后，录取时不得放弃；考生确认后的志愿信息任何人不得改动。

各批次录取时间已确定

高招录取工作分批进行，依次为提前批、国家专项计划本科批、本科一批、地方专项计划本科批、本科二批、本科三批、专科提前批和高职高专批。

体育和艺术类本科(艺术类本科分为A、B两段)、军队院校、国防生、公安类专业、司法类专业、航海类本科专业、教育部直属高校免费师范类、免费医学定向就业类、外国语言文学类(非英语)专业，经批准实行综

合评价模式招生的高校(专业)以及中国青年政治学院、国际关系学院、北京电子科技学院、香港中文大学、香港城市大学等经教育部批准有特殊招生要求的高校或专业参加提前批录取。

“211工程”院校和经我省批准的高校本科专业参加本科一批录取。

独立学院、民办院校的本科专业参加本科三批录取。

其他高校的本科专业参加本科二批录取。

体育、艺术类专业与本科二批同时录取，兼报普通类者，体育、艺术类在先，兼报的普通类在后，依录取进度进行。

士官直招、航海类、免费全科师范定向、空中乘务等有特殊要求的专科专业参加专科提前批录取。

本科院校专科班和高等专科学校、高等职业技术学院、短期职业大学(地方大学)、本科高校设置的二级职业技术学院、民办高校高职高专专业、成人高校普通专科班等参加高职高专批录取。

高校中外合作办学专业与本校其他专业安排在同一批次录取。同一高校、同一专业、同一学历层次的全部招生计划，须安排在同一批次录取。

志愿填报及录取时间安排，请考生登录河南省招生办公室网站或河南招生考试信息网查询。

爱心送考车贴 已经开始发放

地点：平顶山日报传媒集团5楼507室
时间：6月3日至6月6日，周末无休

□记者 王桂星

本报讯 参加爱心送考公益车辆所用的车贴已于6月3日开始发放，请已报名的爱心车主和单位前来领取，发放地点在市区建设路西段平顶山日报传媒集团5楼507室(本报热线办公室)。想参加此次公益活动但还未报名的爱心车主和单位，可直接前来报名并领取车贴。

昨天上午8点多，党员出租车队长王双举带领车队成员驾驶出租车来到本报热线办公室。领到车贴后，王双举拿着车贴在前挡风玻璃处反复比较，最终决定把车贴贴在前挡风玻璃右上角：“既不挡视线，考生们又容易看到。”

王双举告诉记者，获悉平顶山晚报继续组织爱心送考公益活动后，车队21台出租车的司机都想参加，委托他报了名。高考期间，他们会把车收拾得漂漂亮亮的，贴好车贴免费运送考生。

看到王双举他们正在比画着贴车贴，刚从一辆别克轿车走下来的单先生走了过来，向记者讨要车贴：“你拿的车贴有多余的没？也给我一张吧，我也想参加爱心送考。”

昨天上午9点多，市民陈先生和两位朋友结伴来到热线办公室：“我们还没报名，能领车贴吗？我们的3辆车就停在楼下。”陈先生告诉记者，看到本报和市客运管理处联合组织爱心送考公益活动的报道后，他和两位朋友一商量，决定都参与进来。

佳鑫东风风行4S店的陶女士也打电话报名，表示该店将派出4辆车参加爱心送考。

市公交总公司 “加盟”爱心送考

高考期间 考生凭准考证免费坐公交

□记者 王桂星

本报讯 爱心送考的队伍仍在壮大。昨天下午，市公交总公司致电本报，高考期间(6月7日、8日)，该公司将免费为广大考生提供出行服务，考生可凭准考证免费乘坐市区各线路公交车。

市公交总公司负责人告诉记者，高考事关万千家庭，是广大学生求学路上的重要转折点，他们希望能以实际行动支持高考考生，为他们加油鼓劲。高考期间，该公司将合理安排营运班次，派出专人在各考点附近近公交站维持秩序，规范公交车进出站，为考生和家长提供良好的出行服务。6月7日、8日，该公司将免费为广大高考考生提供出行服务，他们上车时只需出示高考准考证即可免费乘坐市区各线路公交车。

市粮食系统150人报名 做无偿献血志愿者

□记者 王春霞

本报讯 6月2日上午，市粮食局无偿献血志愿服务分队成立仪式在东环粮库举行，一群头戴小红帽、身穿红马甲的青年职工右手握拳庄严宣誓。据悉，这是我市市直机关单位成立的第一支无偿献血志愿服务分队。

在仪式上，市无偿献血志愿服务分队队长程相斌向市粮食局无偿献血志愿服务分队队长张马平授旗。仪式结束后，志愿者们纷纷走上现场停放的献血车，捐献热血。东环粮库职工周卫杰是第4次献血，此次捐献了400毫升血。记者问他感觉怎么样，他笑着说，关键是既能帮助别人，又能帮助自己。职工鲁秋伟已经献血2400毫升，这次也报名做无偿献血志愿者，拿到新的献血证，他兴奋地向记者展示。

走进 天文馆

昨天上午，市四十一中的学生正在青少年宫天文馆中听老师讲解神舟飞船的构造。

本报记者 禹舸摄



教育部门致信考生和家长

诚信高考，作弊将入刑

□记者 傅纪元

本报讯 省招办、市招办向我市所有高考考生及家长发出《致2016年高考考生及家长的一封信》，希望考生沉着应对、安心考试、诚信做人。

打击舞弊 市招办公布举报电话

市招办提醒考生，高考前切勿相信网上所谓的“内部题”“必考题”。收到诈骗信息，千万不要点击短信中的链接，也不要回复，最好直接联系老师进行核实，不给骗子可乘之机。

省招办、市招办公布高考期间替考、高科技作弊、团伙作弊、诈骗等行为的监督举报电话：0371-68101616、0375-4973111。也可向电子邮箱：jiancha@heao.gov.cn 举报。

作弊入刑 今年高考首次实行

2015年11月1日正式实施的《中华人民共和国刑法修正案(九)》已将组织作弊、提供作弊器材和其他帮助、提供出售试题或答案、代替他人或让他人代替自己参加考试等行为入刑。情节严重的最高可获刑7年。

今年高考是《中华人民共和国刑法修正案(九)》实施后的首个高考，替考、作弊、协助作弊等行为轻则拘役，重则入刑。考场纪律堪称“史上最严”。

市招办提醒广大考生，要诚信考试，自觉遵守国家教育考试规则，自重自爱，切勿以身试法。

个别考生家长不要试图为孩子寻找“枪手”、购买作弊器材和试题答案。

严防替考 大学生不许请假，高二正常上课

按照规定，各高校在高考期间坚持正常的教学活动和集体活动，一般不允许请假，因特殊情况确需请假的，应经主管领导审核把关。对无故未到校者，要逐人查清去向，对去向可疑者，要深查细究。

市教育局要求，高考期间，未作为高考考点的普通高中，正常上课。对安排为考点的普通高中，有条件的学校要统一组织高二年级学生集体活动；不具备集中活动条件的，应加强对学生的考勤管理，每天对高二学生点名核查，严防在校生参与替考。教师也要参照高二学生的办法，加强监督监管，确保高考期间无一名教师参与非法助考等作弊行为。